控近千加油站防恐襲

「7・5」事件五周年前夕 安



香港文匯報訊 綜合報道,本月5日是新疆 烏魯木齊「7.5」事件五周年。針對當前嚴峻 的反恐形勢,從昨日起,北京警方派出上千 名警力對全市加油站進行安全檢查。警方要 求,各加油站原先設置的自助加油設備已不

能由司機操作,必須由加油站員工使用。此次檢查標準遠高於奧運的安保標準。另 外,由150輛專職化武裝巡邏車組成的專職武裝巡邏力量開始在首都街面巡邏



根據反恐要求,北京加油站嚴禁向未 懸挂或遮擋號牌的機動車加油,並 需配備專門人員加強自助加油機的看護。 北京市公安局內保局大隊長曹瑋介紹説, 此次加油站安全檢查是有史以來,北京警 方直接組織市公安局層面的警力進行檢 查。檢查的部門由反恐總隊、公安內保 局、消防局三個組成,投入100個檢查 組,發動約1000餘名警力。

加油站設置報警按鈕

北京警方介紹,加油站是存储易燃易 爆物的場所,加油站進行自身安全防範 是此次檢查的內容之一,使其不會成為恐 怖襲擊的目標。散裝汽油違規銷售易造成 別有用心者製造極端恐怖行為,或者引發 其他公共安全事件。此次檢查明確規定,

目前,北京市對外營業的加油站有995 座,警方按照一站一方案、一站一預案進 行安保措施。每個加油站都配備專職安全 員,站內的收銀台、財務室都設置了緊急 報警按鈕。北京警方檢查發現,自助加油 存在安全隱患和漏洞,此次檢查要求,每 個加油站的自助加油機由3台減至1台。

巡邏車確保三分鐘到場

近日部署的150輛專職化武裝巡邏 9人,巡邏路段不超過3公里。如果出現 突發事件,巡邏車可在3分鐘內到達, 「我們的任務就是保障管轄區域不出現

據了解,每名巡邏民警的裝備大概是7 斤重,包括槍支、彈藥以及常規的警用 「八大件」。「每天穿着這些厚重的衣服 很容易中暑,雖然天氣很熱,但是我們對 於巡邏任務絲毫不會懈怠。」一位巡邏民

另據《新疆日報》報道,中共中央政 治局委員、新疆維吾爾自治區黨委書記張 春賢本月1日在烏魯木齊會見了武警部隊 司令員王建平一行。張春賢表示,新疆開 展嚴厲打擊暴力恐怖活動專項行動以來, 着眼打狠、打准、打出聲威,綜合發力, 堅持「打擊的一手要硬、教育疏導的一手 也要硬」,各項工作取得有效進展。

2009年7月5日,新疆烏魯木齊發生打 砸搶燒事件,共造成197人死亡。該事件 是境內外「三股勢力」精心策劃和組織的 一起嚴重暴力犯罪事件。





工作人 員巡查北 京加油站 情況。 網上圖片



鐵老大」進軍速遞物流市場具潛力。

香港文匯報訊(記者馬琳北京報道)鐵路總公 司(以下簡稱「鐵總」)自本月1日起在北京、上 海、廣州、深圳間開行3對6列一站直達特快電子 商務班列,開通後通過火車從北京到廣州速遞運輸 時間將低於24個小時。以「大宗商品」為主營業務 的鐵路貨運此次強勢介入電子商務市場,顯示出鐵 總在貨改之路上加快市場化步伐的決心。

根據國家郵政局數字顯示,去年內地速遞服務企 業業務量累計完成92億件,位居全球第二。然而, 「鐵老大」卻一直缺席這場電子商務盛宴。

「鐵路貨運一向以大宗商品為主,很少涉及到郵 政小包,在這方面的損失不可謂不大,」有業內人 士向媒體指出,雖然鐵路剛剛進入速遞小包業務, 但相比航空,鐵路的相對低廉的成本和大運量還是 有優勢的。

價格速度具優勢

在內地速遞公司看來, 開誦,是一件期盼已久的 媒體表示,鐵路運輸的價 格相較於汽運和空運,要 更便宜。空運的價格大約 是汽運的一倍,而鐵路運 輸的價格從目前的大貨運 輸價格來計算, 比汽運還 要低近一半左右,而且如 果是直達的專列,在速度上也會比一般的汽運還要

據了解,目前內地大部分速遞企業,汽運所佔的 比重均50%以上,如果鐵路能代替40%汽運的比 重, 速遞公司的運輸成本就可以降低10%左右, 這 吸引力。

快遞業運輸模式對比(以北京–廣州爲例) 0.3-0.5 平均110 相較於快遞業傳統 (公里/小時) 的汽車,飛機運輸 模式,火車運輸具 有成本低,運量大 運量 的明顯優勢。 800-1200



隨着從溫州到鄭州的K1238次「綠皮車」抵達鄭州火車 站,該車也完成了它的歷史使命。至此,鄭州鐵路局圖定列 車中將不再有「綠皮車」。據介紹,20世紀90年代以前, 「綠皮車」是中國鐵路客車的標準塗裝。昨日,一名列車員 在車身上寫下「再見!我的綠皮車」

專家籲速建黑瞎子島自貿區

在進行的首屆中俄博覽會上,日前於哈爾濱舉行 了「推進沿邊開發開放,加快龍江經濟發展」相 區意義重大,建議中俄從長遠角度考慮,將建立 黑瞎子島自貿區盡快提上日程,相關口岸也應以 發展自貿區為目標,加快相關配套建設。

聚一堂,研討黑龍江五大規劃在促進沿邊開發 開放的巨大戰略引領作用,中俄蒙三邊地方合 作蘊藏的巨大優勢與潛力,黑龍江省面向俄遠 東及東北亞日韓等國的區位、地緣、歷史、資 源等綜合優勢和經濟社會進入潛力釋放期的巨

香港文匯報訊(記者 王欣欣 哈爾濱報道)正 大商機,使中俄蒙通過貫徹合作、繁榮、可持 續增長理念實現互利共贏。

網上圖片

共

建

築變

綠

專家認為,黑瞎子島和綏芬河口岸都具備建 關研討會。與會專家認為,在中俄沿邊創建自貿 立自貿區的地域優勢,應重點建設這兩地的基 礎設施,注重軟環境的建設,逐步擴大口岸開 發開放的力度,為今後自貿區的建立做準備。

中俄黑瞎子島口岸位置確定工作正在進行。 此次研討會由中、俄、蒙百餘位智庫專家匯 專家建議,利用「一島兩國」的特殊優勢,在 島上開通常年陸地通道,開闢自由貿易區,兩 國各自在黑瞎子島下設立口岸,爭取無簽證上 島和免關税政策。充分挖掘黑瞎子島原始生 態,東極風光及毗鄰俄羅斯的地域優勢,開通 國際旅遊線路。

琿春俄遠東推進邊境地區合作

香港文匯報訊(記者 張艷利 琿春報道)為 務實推進俄遠東經濟特區和琿春國際合作示範 區經貿項目對接,第二屆中國延邊 俄羅斯遠 東市長合作會議於昨日在琿春舉行,來自中俄 兩國的地方政府官員、專家學者及企業界代表 區合作。



■第二屆中國延邊・俄羅斯遠東市長合作會議在 琿春舉行 本報吉林傳真

吉林省延邊州委書記張安順表示,政府高度 重視延邊地區的開發開放,將其納入正在謀劃 實施的「絲綢之路經濟帶」和21世紀「海上絲 綢之路」大戰略。俄羅斯政府把加速遠東地區 開發也作為一項重要國家戰略,今年4月批准在 等300餘人參會,共同探討在新形勢下的中俄地 符拉迪沃斯托克設立經濟特區,遠東地區將成 為俄羅斯新的經濟中心。

> 據統計,2013年,中俄兩國邊境貿易額達到 103億美元,佔雙邊總貿易額的1/9。俄羅斯遠 東發展部部長助理薩納科耶夫説,兩國經貿關 係飛速發展,將促使俄羅斯遠東地區與中國吉 林省在基礎設施建設等領域展開合作。遠東地 區正在規劃建設大面積的居民住房,希望能吸 引中國公司參與建設。

琿春市政府市長金春山在此間表示,未來幾 年,琿春將與俄羅斯遠東地區深入探索資源開 發,共同打造能源礦產、新材料、健康生物、 海產品加工、木製品加工、紡織服裝等六大百 億級產業。

香港文匯報訊(記者 胡瑋燦 上海報道)上海市政府 日前計劃將在三年內完成700萬平方米既有公共建築 的節能改造。同時,新建民用建築從今年下半年起, 700 原則上全部按照綠色建築一星級及以上標準建設。上 海目前已成為國內綠色建築建設規模、獲綠色建築評 價標識項目數量最多的城市之一。 此次上海制定的「三年行動計劃」主要包括三項目 亚

標,首先,從2014年下半年起,新建民用建築原則上 全部按照綠色建築一星級及以上標準建設。其次,到 2016年,外環以內的新建民用建築凡技術上適合的, 原則上全部採用裝配式建築。

據了解,所謂「綠色建築」,是指在建築的全壽命周 期內,最大限度地節能、節地、節水、節材,保護環境



近百陝西工人伊拉克返回

香港文匯報訊 據中新社報道,陝西省商務廳昨日透露,由於 受近期伊拉克安全形勢持續惡化影響,99名陝西海外工程建設 有限公司工人從伊拉克回國,目前已安全抵達西安。

據了解,6月10日,伊拉克第二大城市、尼尼微省首府摩蘇 爾被反政府武裝佔領後,陝西省商務廳及時同中國商務部、中 國駐伊拉克使館經商參處保持溝通和聯繫,第一時間向該省對 外投資合作企業發出安全提示,以最大程度確保在外人員的生 命財產安全。

中國外交部此後發佈安全警示及求助方式,提醒在伊拉克中 國公民密切關注安全局勢以後,中國有關部門開始組織在伊拉 克的施工單位有序撤離回國。

東莞破獲黑作坊 15 噸工業鹽充食鹽

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報道) 東莞大朗鎮警 方近日破獲一起用工業鹽加工食用鹽的違法案件,在黑 作坊內現場查獲假鹽數噸,加工器械一台。報料人透 露、假鹽黑作坊白天關門生產、傍晚進貨、深夜拉走作 好的「食用鹽」,估計流出逾15噸。

被舉報的黑作坊位於東莞大朗鎮水口村中海加油站旁某 工廠區的臨街7間店舖。報料人透露,這個假鹽黑作坊, 白天關門生產,傍晚進貨,晚上9時到12時出貨。這裡兩 年前「開張」,貨車傍晚拉來的是大袋的工業鹽,深夜拉 走的是「食用鹽包裝」的小袋鹽,生意很好。

東莞市鹽務局、大朗鎮公安等部門接到舉報後,將7 間門店卷閘門撬開後發現,現場有150箱標着「廣東省 鹽業集團」名字的成品鹽、幾十包大袋鹽、一台包裝機 和紙皮包裝箱。大朗鎮食藥監部門也當場判定,這裡生 產全部是假冒「廣東省鹽業集團食用鹽」的假鹽。

警方透露,從現場記事本上記錄的出貨量判斷,近期 從該窩點流出的假鹽可能超過15噸。東莞鹽務局工作人 員表示,現場查獲的原材料為工業用鹽,工業用鹽市價 為470元一噸,一噸工業鹽可以製成2000包假鹽,在市 面售獲利近7倍。東莞警方稱,目前正在追查這批假鹽 的流向及黑作坊幕後老闆,接下來將對大朗鎮疑似的無 牌作坊進行排查



■東莞警方查獲的假鹽

本報深圳傳眞